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Feuille d’exercices : Suites définies par une relation de récurrence

Exercice 1 Étudier la suite (un) définie par :

1. u0 ∈ R, et ∀n ∈ N, un+1 = un − u2n
2. u0 = 1, et ∀n ∈ N, un+1 =

a

u2n
(avec a > 0).

3. u0 =
π

4
et ∀n ∈ N, un+1 = 1− cos(un).

Exercice 2 On considère une suite (un) définie par u0 = c, et pour tout n ∈ N, un+1 =
√

2− un.

1. Pour quelles valeurs de c cette suite est-elle bien définie ?

2. Étudier cette suite dans ce cas.

Exercice 3 Mêmes questions que l’exercice précédent avec la suite (un) définie par u0 = c, et pour tout n ∈ N,

un+1 =
√
aun + b (où a > 0 et b > 0).

Exercice 4 Soit a > 0. On souhaite approcher sa racine carrée. On définit la suite récurrente suivante : u0 >
√
a ; et

pour tout n ∈ N,

un+1 =
1

2

(
un +

a

un

)
.

1. Montrer que la suite (un)n∈N est décroissante et tend vers
√
a.

2. On souhaite estimer la vitesse de convergence de notre suite. Pour cela on définit, pour tout n ∈ N, εn = un−
√
a.

Montrer que pour tout n, εn+1 <
ε2n

2
√
a

.

3. En déduire que pour tout n ∈ N, εn < b
(ε0
b

)2n
, avec b = 2

√
a.

4. En déduire une valeur approchée de
√

7 à 10−7 près.

5. Quel aurait été le comportement de la suite si on avait choisi u0 <
√
a ?

Exercice 5 On pose f :

R → R

x 7→
∫ 1

0

min(x, t) dt
et g :

R → R

x 7→
∫ 1

0

max(x, t) dt
.

1. Étudier la monotonie de ces fonctions.

2. Montrer que pour tout x ∈ R, f(x) ≤ 1

2
et g(x) ≥ 1

2
.

3. Étudier les suites (mn)n∈N et (Mn)n∈N définies par :{
m0 ∈ R et M0 ∈ R
∀n ∈ N,mn+1 = f(Mn) et Mn+1 = g(mn)

.
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